

小学开选修课激发学生潜能

学生乐于上学 家长积极参与

□记者 熊大平



在大学才开设的选修课,如今在咸安区实验外国语小学也开始大胆尝试。全校20个选修课程,学生每周学习一次,一些家长成了选修课的主讲老师。有专家表示,这种办学形式十分好,丰富了小学生的知识面,培养了学生兴趣。

图文无关

学生:上学变成开心事

小学阶段,正是小学生兴趣培养的好时机,各种潜能有待开发。如果在小学阶段开设选修课,可以引导他们发现自身的兴趣特长,有利于孩子们将来的特长发展。

周二下午,二年级的小新拿着上周末画的画,直奔美术室,准备上美术选修课。原

家长:参与选修课教学

不仅各专业老师根据自身特长开设相关选修课,而且也利用家长的社会资源给学生上课,这受到很多学生家长的认可。

自去年开展选修课以来,很多家长为选修课献计献策。“其中还有一名摄影爱好者,

长期免费给孩子们上摄影选修课,书法爱好者家长给孩子们传授书法知识。”副校长杨婷介绍,这种做法加强了家长与学校的联系,同时家长给学生上课,家长当老师形式更新颖。

参加过上课的刘先生表示,这种形式,

设施标准,每所小学需购置1.5万元的体育器材,初中需购置2.5万元的体育器材。实际上我市农村学校能达到这个数字的微乎其微。经费投入不足直接导致体育场地器材严重匮乏,尤其是一些村级小学及教学点,甚至连个高低杠、足球场都找不到。

咸安区功伟中学八(二)班学生王秦粤告诉记者,他和小伙伴们非常喜欢踢足球,但由于学校没有正规的足球场,也没有足球架,每次他都只能和小伙伴们抽空外出找场踢球,这次体彩捐赠的体育设施及器材里就有足球架,这让他们感到非常高兴。该校篮球队员也表示,学校仅有的3个篮球都已经起鼓了,唯一一个好点的篮球还是体育老师自己出钱购买的,每当老师们要用时,他和篮球队的小伙伴们就拿着起鼓的篮球进行训练,就这样他们还是玩的不亦乐乎。

学校体育教师单滋滋证实了孩子们的说法。他表示,孩子们在校进行得最多的体育运动就是跑步、跳绳及羽毛球,其他的体育项目或由于器材缺乏或由于场地原因,限制了发展。单老师称,不仅仅是本校体育器材缺乏,临近的柏墩小学也同样存在这种现象。就连一根拔河比赛的绳子,往往都是何

形式:每周一次选修课

咸安区实验外国语小学自去年开学以来,根据学生年龄将一二年级与高年级划分开,学生们根据自己的兴趣特长进入相应的选修课教室。每周二下午,一、二年级上选修课;星期三下午三、四、五、六年级上选修课。

学校对学生进行了调查、摸底,根据学生的兴趣和爱好,开设了古筝、钢琴等特色科目,想让每一位学生都能掌握一至两项乐器演奏技能,能识简谱唱歌,能跳一段集体舞,能画好一幅简笔画,希望部分学生能在钢琴、小提琴、二胡、古筝、舞蹈、合唱、书法、剪纸、泥塑等特色项目中能学到一技之长。

该校副校长杨婷介绍,开设选修课,尊重了学生个性化需求,开发了智慧潜能,给孩子们一个快乐童年。选修课这个平台,给不同兴趣特长的学生提供施展的空间和舞台,有利于提高教师的课程能力和专业素养,有利于特色学校建设。

回来十分的快乐。

她认为,周末孩子参加了很多培训班,已经占用了很多时间,利用在校时间对孩子进行特长培养,让孩子们体验到学习的快乐。最重要的是,培养了孩子的兴趣。

让家长更真切的体验到当老师的不容易。从备课内容上,要考虑孩子们能接受的语言表达方式,对于非专业教师,要想把课上好,难度很大。

徐女士表示,这种家长参与的形式,活跃了课堂氛围,丰富了选修课程内容。

咸安区西门小学

“角色课堂”结硕果

本报讯 在11月21日举行的咸宁市2013年小学数学优质课竞赛中,咸安区西门小学盛林枫老师执教的《分数的初步认识》荣获市级一等奖;12月28日在武汉举行的《中国好课堂》展示活动中,该校马海明老师喜获二等奖。这两项成果的取得充分展示了该校角色“学习圈”教学模式的魅力。
(熊大平 潘桦)

咸宁职业技术学院

举办创业座谈会

本报讯 11月29日咸宁职业技术学院举办2013年“创业梦、中国梦”青年创业座谈会。会上市就业、工商等相关部门工作人员就目前的大学生就业状况做了简要分析,并对创业的相关法律法规、政策进行解读。现场气氛热烈,受到学生的欢迎。
(熊大平)

航天花园幼儿园

举办秋季亲子运动会



本报讯 11月30日,航天花园幼儿园隆重举办2013年秋季亲子运动会。亲子运动会以快乐运动、融情于趣为目的,全园幼儿及家长共同参与,共享亲情,其乐融融。特别突出的是,亲子运动会上妈妈们和宝宝们激情上演,默契十足,博得了孩子们的阵阵掌声。

(叶和平 徐晓)

农村学校体育设施匮乏引关注

体彩走进咸宁建“快乐操场”

□记者 夏咸芳 通讯员 方文俊



篮球、足球、羽毛球拍、跳绳……当体彩咸宁分中心的工作人员将成箱体育设施及运动用品搬进何功伟中学时,正在上大课间的同学们顿时欢呼起来。11月28日,由国家体育总局体育彩票管理中心主办的2013年“公益体彩 快乐操场”捐赠活动正式走进咸宁,将体育的快乐带给孩子的同时,也让我们看到了农村体育设施匮乏的现状。

现状:我市农村学校体育设施匮乏

近年来,教育部号召全国中小学校开展“阳光体育活动”,采取各种措施使中小学生每天锻炼一小时。按照国家规定的学校体育

功伟中学和柏墩小学轮流使用。

在采访中,一些农村中、小学校长纷纷表示,学校体育器材除跳绳外,均有不同程度的缺乏,特别是在体育场地的建设方面还存在着严重不足。记者发现,和何功伟中学一样,我市多数学校开展的的体育运动项目均以跑步和跳绳为主,主要是结合体育中考开设。虽然各校也有羽毛球兴趣小组、篮球兴趣小组,但都是小范围地在学生中开展,一方面是受学校场地限制的原因,另一方面,也存在体育器材匮乏的因素。

学校:希望像各界关注农村教育

咸安区何功伟中学陈校长对中国体育彩票在全国发起“快乐操场”活动表示肯定和感谢。陈校长称,何功伟中学在校学生多为留守儿童,由于生活条件差,父母常年在外,娱乐活动很少,此次体彩中心捐助的体育器材,将极大地丰富学生的阳光体育运动,让山区的孩子和城里的孩子一样享受到丰富多彩的课间活动。

他表示,体彩这种取之于民,用之于民的公益行为,必将让全校师生牢记于心。希望有更多的社会人士像体彩一样伸出公益之手,共同来帮助山区学子健康成长。

体彩咸宁分中心:爱心继续延续

作为国家公益彩票,中国体育彩票在销量连创新高的同时,所筹集的体彩公益金也充分发挥了“公益事业助推器”的作用,除用于支持体育事业的发展外,体彩公益金还广泛用于社保基金、医疗卫生、残疾人救助、教育助学等社会公益事业。而关爱青少年成长,也是体彩公益的重要内容。从遍布全国的体彩希望小学到青少年学生校外活动场建设,从体彩新长征助学基金到校园足球计划再到“快乐操场”活动,无一不是中国体育彩票积极履行社会责任、关注民生、关爱未来回馈社会的具体体现。

体彩咸宁分中心殷主任称,此次“公益体彩 快乐操场”活动,我省共有91所学校参与报名,多数学校地处偏远农村,经济落后,体育器材严重匮乏。最终,湖北省体彩中心与媒体代表、社会人士根据报名学校的情况在报名学校中遴选了30所中小学,免费为学校捐赠体育设施和器材。咸安区何功伟学校是我省唯一一所获得捐赠资格的学校。他表示,今后,咸宁体彩分中心将一如既往的关心支持咸宁青少年的发展,为增强中小学体质、实现学生的健身梦想做出自己应有的贡献。